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Rossz pálya — jó pálya.
OjpoBt, juliua 3-án.

A tudomány csarnokai üresek, ;t 
múzsa fink kirepültek s miután azt ol­
vasták Dugonics András könyvében, 
hogy „Az isteni gondviselés tovább ter­
jed a csirkének tojásból való kipattaná­
sánál“, hát vígan élik világukat s tíz 
havi kínos fejtörés után, még gondol­
kozni is restek.

Annak az isteni gondviselésnek a 
földi képviselője, a szülő azonban, akár 
éretlen, akár éretlenül, akár jó, akár rossz 
bizonyítvánnyal került haza az iskolából 
a fin, majd össze roskad azon gond alatt, 
melv magzatja jövőjét illetőleg rászakad.

Kicsi korában el-el kérdezgettük, 
hogy mi lesz belőle: pap vagy katonai 
hogv mi akar lenni: miniszter vagy ka­
lapos-inas 1 s jóizüt is nevettünk hébe- 
korba a válaszain, de nincs nevető ked­
vünk most, amidőn a maga teljes rideg­
ségében előttünk áll a kérdés: Mi legyen 
belőle ? Melyik pályát, válasszuk szá­
mára? Melyiken tog leginkább boldo­
gulni ? Hiszen ha életet adtunk s vagyont 
nem adhatunk neki, legalább arról kell 
gondoskodnunk, hogy a mienknél kelle­
mesebb életet s bizonytalanságoktól 
mentes jövőt biztosítsunk a szamara.

Ez kötelessége a szülőnek, szent igaz, 
de ép oly igaz az is, bogy a kérdés meg­
oldása nagyon nehéz, nagy felelősséggel 
jár, mert a helyes vagy helytelen meg­
oldásától egy egész emberélet függ s ez 
az. emberélet a gyermekünk élete, amely

hogy boldogabb, nyügu'masahb s élve­
zetesebb legyen, mini -■ miénk volt, 
nemcsak hogy szívből ló útjuk, de teljes 
evőnket is örömest rápa, óljuk sminden 
áldozatot szívesen meg-ózunk, bogy a 
kívánság megvalósuljon.

Nem megyünk bele tehát elhamar­
kodottan, könnyelműen r.érdes megol­
dásába. Ellenkezőleg megbányjuk-vet­
jük alaposan, melyik pá .* jó és melyik 
rossz ? Melyikhez van hajlandósága ? Me­
lyik nincsen túlzsúfolva ! Mert ha egykor 
megbánja, mert ha egykor csalódik s az 
Isten adta fogak közé k<-m eret nem tud 
tenni, a szülőt illeti szemrehányással, a 
szülőre neheztel, a szülői, okozza, mert 
szentül meg van győződve hogy minden 
más pálya jó, csak az a pálya rossz, 
a melyet ö választott s amelyről a szü­
lők le nem beszélték, e ak az a pálya 
rossz, amelyet a szülői- választottak 
számára s amelyre rá kényszeritették.

Es itt álljunk meg egy kissé és tisz­
tázzuk az eszméket.

Nincs jó pálya és nincs rossz pálya.
Minden pálya rossz és minden pálya

jó!
Boldogulni mindegy iken lehet annak, 

— aki az -letpályát a jói eiKf szült s aki 
a hivatás ' val járó kötelességeket ponto­
san és lel .iismeretesen el tudja végezni.

E kettővel minden pálya jó, e kettő 
nélkül minden pálya rossz.

A ki kellő tudás-a 1 és műveltséggel 
bír: az nem log a verseny hullámai kö­
zött elmerülni.

Aki kellő kötelességérzettel bir, az 
mindenféle viszonyok és emberek között 
a helyén fog maradni.

Az a szülő, aki gyermekét úgy ne­
velte, hogy nemcsak bizony it vány nyal, 
hanem ismeretgazdagon s kötelesség­
tudással lép az életpályára: azt a szü­
lőt nem fogja soha sem szemrehányás 
érni, mert annak a gyermeke minden 
l ályán boldogul 1

A házi könyvtárról.
Epen most ölvén esztendeje irta Freytag 

Gusztáv az alább közlendő czikkot, a mely 
tehát félszázadja elmúlt időkre vonatkozik.
S Németországon most újra lenyomatják az 
érdekes elmélkedéseket, újra figyelmeztetik, 
reá a közönséget, .leiéül, hogy félszázad 
óta nem sokat változtak a viszonyok, hogy 
az akkor hirdetett igazságok azok ma is. 
Ismételjük: Németországon.

Nálunk, úgy rémlik, még csak a jövő re­
ménye az, a mit e nagy német ivó félszázad 
előtt hirdetett. A magyar, hiába, a nemze­
tek között nem az első sorban ballag a kul­
túra országutján. A hadakozásban hajdan 
elsők voltunk, s most másfelől járván, utá­
ltok kell sietnünk a többieknek.

A hol kövek vannak az országúton, min­
den ember megbotlik bennük. Hogyne: aki 
már keresztül bukott rajta, ott hagyja he­
lyén, neki már nem baj. Az utána j vő me­
gint beleütődik. Xagy ritkaság, ha figyel­
meztető1 vagy intő jelei tesz valaki az ilyen 
kő mellé.
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A névtelen levelet a legsötétebb gyűlölet 
diktálhatta. Kíméletlenül adta tudtára, hogy­
annak a férfiúnak a kihoz életet akarja kötni, 
egy sötét folt van a becsületén, s a gúnyos, 
megjegyzések egész légióját zúdította az ár­
tatlan leányka fejére. Ez a gúny, ez a kímé­
letlenség rettentően fájt szivének.

A titok tehát nem titok többé. A levél 
írója bizonyára gondoskodni tog arról, hogy 
mielőbb a legszélesebb körben nyilvános­
ságra jusson s akad majd eleg ember, aki 
I lom by Eercnezut ma is el fogja ítélni s busz 
évi becsületes munkásságát semmibe sefogja 
venni.

Vájjon kinek lehet ilyen 'gonosz lelke ? 
Ki írhatta ezt n levelet ? Kérdezte önmagától 
Mária. Keletiné keblében nem fészkelhet 
ilyen gyalázatosság! l'ataky. ilyen gazságra 
nem vetemedhetik. A levelet valami gyakor­
lat lan kéz írhatta csak. De kicsoda r Mit 
csináljon a levéllel ? Megmutassa vőlegényé­
nek ? Felizgassa ezéltalanul'? Mert hiszen 
ha fel is fedezné a levél íróját, nem vonhatná 
felelősségre, a bíróság elé nem ‘viheti múlt­
jának gyalázatát. Ezer darabra tépte a leve­
let, megfogadta, hogy nem szól I- ereiteknek 
semmit.

Özvegy Keletiné hiába leste a level hutá­
sát. melyet N.-ben lakó nővére által Íra­
tott meg. Ferenez egy pillanatra sem \oszi-

tello el jó köd’ ét, ellenkezőleg, mennél kö­
zelebb volt az esküvő napja, annál vidámabb 
hangulat uralkodott rajta.

Sajnos, a meny előkészületeiből ki 
akarta ő is a maga r*'- ét venni, s az orvos 
tiltakozása daczár.t seit betegagyaiból s 
habár csak a szobák 1 : mozgott, a tevékeny­
ség mégis annyira : :lőtt neki, hogysziv-
széihiidés érte.

Az esküvőt, el k 1 halasztani. Keletiné 
azonban tisztában ’ azzal, hogy o halasz­
tásból reá nézve - leit* előny sem há- 
rámlik s igy rágás -tt ahhoz, hogy azon a 
napon, amelyre a óvó ki volt tűzve, el­
hagyja Frrme: ha

Furuiirz muí- <:•-xM!11* köszönetét mondott 
a háztartása k**r ki Sejtet faradságáért jb 
eg\ értékes mellín' 1 ujtot-t at neki emle- 
kTfl Minek 1 nvmz ? momlá Ke­
let iné az ajándék • isszautasitvu. Hiszen 
ön megfizetett env ; iáradságomért.

jgv váltak el a/. Meggyőződésben, hogy 
úletutjaik jövőben > m fognak barátságo­
san kereszteződni. Domby Ferenez azon­
ban nagyon kéve- törődött ezzel, amint 
hogy az sem ok- neki fejfájást, hogy 
Kelet iné asszony I’ önki fiiszerkereskodőhoz 
hurczolkodott át, he’yr tudta, hogy Pataki 
amikor csak teheti, mindig előhozakodik az­
zal, hogy: „Amerikái .ni bizony meg lehet gaz­
dagodni, csak az a k* rdés. hogy mily utón és 
módon ! Lám még a hasszoutaian I iont by is 
gazdagemberré lett húsz év alatt, mi pedig 
itthon harmincz-ia-ven évig táradoztunk 
becsületesen, s felannyira som boldogultunk 
mint S“.

Ezeket a czélzásokat l’ataki amióta Ke­
let iné az ő háztartását vezette, oda módosí­
totta, hogy leplezetlenül kijelentette, misze­
rint csak bűnös utakon válhatsz ember mil­

liomossá, s ha meg lehetne tudni, mi mindent 
művelt I )otnby az újvilágban, bizonyára cso­
dálatos dolgok jönnének napfényre. Patakit 
figyelmeztették ugyan jóakorói, hogy zabo­
lázza a nyelvét, mert rágalmazás! pert kap­
hat a nyakába, de 5 kaezagva jelentette ki, 
hogy Dom by* -oha sem fog perlekedni s 
azután nagyot ütött öklével a sorház aszta­
lára s hangosan kiállá:

— S én éppen azért ismételten kijelentem 
Önöknek, hogy Domby Ferenez egy lump 
s a vagyonát is gaz módon szerezte.

E durva sértésre egy pillanatig mély 
csend uralkodott a teremben, egyszerre 
azonban felemelkedett a szomszéd asztalnál 
Domby egyik barátja s Pa aki asztalához 
lépve, a következőket monda:

— Pataki ur, Un az imént Domby Fe­
renez barátomat a legnagyobb mértékben 
megsértette. Vissza vonja a szavait ?

— Vissza vonni? —- kiáltó Pataki. — 
Eszem ágában sincs.

Ismétlem azokat 1
- Ezennel kijelenteni, hogy Domby 

Ferenez barátomnak az < )n sértő nyilatko­
zatai tudomására fogom hozni. A következ­
ményeket Un fogja viselni.

— Cselekedjék tetszése szerint! — monda 
Pataki nevetve, Domby barátja pedig a ka­
lapját vette s távozott.

A jő barát, közlését azonban megelőzte 
egy névtelen levél, amely másnap tudomá­
sára hozta a „Koronában" történteket s ér­
tésére adta, hogy Pataki gyanúsító nyilat­
kozatai általános megdöbbenést szültek a 
polgárság kötetben s azt tanácsolta neki, 
hogy ha csak kárt nem akar becsületében 
szenvedni, a rágalmazót okvetlen be kell 
porol nie.



liven intő jelnek nézhetjük Freytag és fizesse meg, hogy az összességnek legyen íglenes névjegyzéket ellen beadott felszolu-
Gusztáv szózatát. A németeknek szólott, de belőle haszna. Persze jobb, ha a szelleme is | asoj_ ' oIzíYerese« adó kivetésének
minden nemzet okulhat belőle. Azért most foglalkozik mindazzal a széppel és nemes- tárgyalása f. é.junius hó 30-án XikitUs Sán- 
ötven év múltán is lenyomatjuk egészen, sol, a mit az irodalom nyújt. De ez nem min- dor váezi ügyvéd elnöklete alatt megkezdő-

képviselőtestület által kiküldött bizalmi fér- 
tuális c-zikk . bérnek. __ fiákként: Illek Yineze, Mád;/ Lajos s Ladá-

Mimi,.,, inmódn magánember, a ki ezt a Az egyetlen helyes eljárás minden jo- I nvi Zsig'mond szerepelnek. - Az előljárósá-
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lag neki vannak szánva. Az utolsó húsz esz­
tendőben az emberi jólétre vonatkozó beren­
dezések k<>nil tetemes javulás állott be, de 
mig a szépxaüvészetokbuzgón serénykedtek, 
hogy alkotásaikat belevigyék az életbe, ad­
dig nemzetük irodalmához épenséggel nem 
jutottak közelebb az emberek, s ma is min­
den úgy van, mint apáink idején volt. \ agy 
még rosszabbul. A ki tehát magánkönyvtá­
rak alapitásárul akar Írni, nem téliét egye­
bet, mint hogy kérlelhetetlen korholó ]>ré- 
dikáeziót tart a tehetőseknek és jómódunk­
nak.

Igen, a kényelmesnek és szépnek isme­
rete és élvezése általánosabb lett. Ha a há­
zigazda meghívja barátait az asztalához, 
nem éri be azzal, hogy sok ezüst szert és hal 
fajta ivópoharat tegyen elébe, hanem ügyel, 
h, -v asztalán és házában minden kedvesés 
form s legyen, a mi szem elé kerül; s a há­
ziasszony is. ha társasági>a készül, nemvsak 
a ruhaszövetek súlyát és árát nézi, hanem 
a szépség törvényéi szerint válogatja meg a 
színeket és formákat is. Nagyon szép, hogy 
gazdag embereink már megtanultak jól enni, 
a rossz bort a jótól, inegkülömbözletni, hogy 
asszonyainknak már egy báli bokréta alakja 
és eg\ szófatakaró szinei dolgában is vannak 
igén veik. de mikor ugyancsak a finom etil­
berek, a kiknek az inasaik gla£ékeztyüben 
szolgálják íi'l az eleieket, mikor mások is 
vannak jelem, nem röstelkednek, ha egye­
dül vannak s egy kolesonykönyvtár 
olvasott piszkos köteteit lapozgatják 
fehér kezeikben. — az bizony nem 
Persze még m-szabb, hogy nagyon sok gaz­
dag és elegáns ember egyáltalán nem érzi a 
könyvek utáni vágyat.

Leg vünk őszinték. Büszkék vagyunk rá, 
tiogv tudományunk és szépliteraturánk ide­
gen nemzetek előtt is elismert és nagy, de a 
mód, a houn a regi e> uj könyveket élvez­
zük, még olyan kicsinyes, nyers i-> nyárs- 
polgárias, hogy xalnságos szeg en rank. 
Igaz, némelv ember vásárol könyvet is, a 
melyre sziiksége van, a melyből tanul es 
szakma tát műveli, a melyből közvetlen hasz­
not merit, de az olvasmány iránt való érzék 
nincsen kifejlődve épen a vagyonos osztály­
nál. Lgvanaz az ember, a ki minden gon­
dolkodás nélkül adja ki a bankokat pe zsgőre 
és osztrigás reggelire, s ezt nem is elvétve, 
hanem nagyon is gyakran, ugyanaz az em­
ber őrizkedik attól, hogy egy jó és érdekés 
kony \ et megvegyen. Inkább var alkalomra, 
hogy kmc- n kapja, talán magától a könyv­
kereskedőtől vagy a szerzőtől.

Azaz mégse egészen ig.v van. Egyszer 
éveokiiít karácsonykor, a mikor az urak 
nagy zavarban vannak, hogy mit is vegye­
nek asszonyoknak es gyermekeknek, ak­
kor vesznek a többek közt könyveket is. 1 )isz- 
kötésü, erősen aranyozott, könyveket képiek­
kel. L/ek a könyvek arra valók, hogy egy 
évig az asztalon h> ‘Fjének dísztárgy gya­
nánt.

l'edlg a kinek pénze van, éreznie kell 
azt a kötelezettséget, hogy népe irodalmá­
ért is tegven valamit. Az talán nem is szú .-

Gondoskodjék ezen üdül, hogy ő maga es. hogy úgy a pénzügyi-bizottság képviselője 
családja ne a ház valamely rejtett zugában mint az adóki vető-bizottsági tagok számol 
érintkezzék az Írókk ti. hanem a viszonyai- mik a rossz viszonyokkal s az adókivetés­
ek megfelelő naifv-bb, vagy kisebk szobát nél a méltányosság legszélsőbb határáig el

. , nipnnnL- • lviitmlr « mfurmpá/tifi» nnrl i<f fi tűül 1rendezzen be rendes könyvtavszouavu.
IIven könvvtár nagyon kevés van Né­

metországban, s a mi van. az se ér sokat. A 
nagy földbirtokosok ősi kastélyaiban vati-

memivk : Ennek a magyarázata pedig abban 
rejlik, hogy Wolfmr Tivadar kerületünk or­
szággyűlési képviselője a tárgyalások előtt 
kiíratta a mtilt évi 111. osztályai adójegyzé­
ket s a ji'\ő három évre szóló adójavaslatoi 
s a kettőt összehasonlítva, miután az uj ja-nak ugvan régi könyvtrak, a miket mega ... ,. , , •szokások vaslatot tulmagasnak s l jpest adózó polga-nagyaj'áik alapították lranczia 

után. De ezekben a könyvtárakban a póko­
kon kiviil legfeljebb egy-két könyvmolv 
fordul meg, s alig gondol valaki a könyvta­
rak fentartására és kibővítésére.

Pedig éppen falun vagy v idéken, a hol 
az ember magában és magának él, a jóérzés 
föltétele minden müveit léleknek a kellően 
megválogatott könyvtár. De szüksége van 
ni a városi gazdagnak is. a gyárosnak, a 
kereskedőnek. Ha maga az élet harczat közt 
nem is ülhet sokat a könyvei között, de 
gondolja meg, hogy jobb, kellem -sebb és 
úribb társaságot soha se szerezhet a csa­
ládjának.

A házi könyvtár minden körülmények 
között első és legjobb mértéke az illetők 
szellemi műveltségének és belső életének, 
s az idegen, ha bejön a házba, csak nézzen 
körül a könyvtárban s Ítéletet szerez a ház 
kultur,’ -rol.

Még egyszer ismétlem tehát, minden 
gazdag embernek kötelessége, hogy házi 
könyvtárat alapítson. Szerezzen be egy jó 
keretet a régi irodalomból, s azt bővítse ki 
évről-évrv a megjelent legjobb kény vekkel. 
Hogy melyek ezek V könnyű rájönni. A jó 
könvv épen olyan esemény, mint egy tüne­
ményes tem.-nsta. Beszelnek, írnak róla, 
foglalkoznak ele. Különben vannak iro­
dalmi lapok ; azokra nyugodtan rábízhatja 
magát a hozza nem értő.

A könvv tár elhelyezése és remiben tar­
tása is fontos dolog. S itt az angoltól ve­
gyenek pél lát mindenben. Angliában a 
köny látszó!, i elengedhetetlen minden (-sa­
ladban. s .: . iírnak szóüttatja magút-, mind

raira nézve terheseknek találta: a jegyzé­
kekkel Lukács pénzügyminiszternél tisztel­
gett. s felkérte őt, hogy vegye tekintetbe 
Újpest lakosainak a rossz viszonyoknál is 
rosszabb helyzetét s legyen irántuk méltá­
nyos s utasítsa a pénzügyi igazgatóságot s 
annak közegét, hogy túl magas javaslataihoz 
ne ragaszkodjék, sőt a múltban kivetett adó­
ból is engedjen ott, a hol engedni szükséges. 
Lukác- pénzügyminiszter a legnagyobb elö- 
zékenvsóggel fogadta Wolfncr 1 ivadar or- 
szággv iiiv-si képviselőt s kérelme értelmében 
rögtön intézkedett, s intézkedéséről a kép­
viselőt táviratilag is értesítette. Ezen mi­
niszteri intézkedés következtében jelent meg 
Újpesten, mindjárt a tárgyalás első napján, 
liácetit László kir, tanácsos s btidupcstvi- 
déki pénzügyi igazgató s nemcsak figyelem 
inéi kísérte a tárgyalásokat, hanem kellő 
utasításokkal is ellátta a tárgyalások további 
menetére nézve a pénzügy i igazgatóság kép­
viselőjét sa bizottság tagjait. .1 »je/Ono/e.,- 
st'ltf clnmtík sldiiflult tudúsát Újult ti ill, 
táh/u adó kivet:'séucl első sí irha H Wulfncr l< 
radar '.Kiszáimy. kcjiviseluHt k knsnuhrtik I.//« -? 
adózó poh/’ii'iii, a kik újra meggyőződhettek 
arról, a miben egyetlen józan eszű ember 
sem kételkedett soha, hogy II dfucr 7 iraihn 
kerületünk országgyűlési képv iselöje l jpest 
polgárainak az érdekeit a szivén viseli s a mi 
javunkra tenni is kész mindenkor a mikor 
arra alkalom kínálkozik. I’• ./.-e/,./ II alj un 
Ti radar lu n'dilfiuk e. > ■</ v/za/- •>> Z-ye'#.-. / •/■ 
t'jjicst citiűii jidhjá I at mik luihL k ': j intet,

t.róf Károlyi Siimlor fvlelihvzesc. 
(iróf Károlyi Sándor földbirtokos és v. n. t. 
t. 1 jpest község képviselőtestületének azon 
közgyűlési határozata ellen, melyei a Kará­
csonyi . Byáti tói- és \ asut-utezai telkek 
felosztási engedélyét bizonyos feltételekhez 
kötötte fellebbezést adott be. FelebbéZ'-se­
ben a nemes gróf különösen azt hangsú­
lyozza, hogy a telkeknek házhelyekre való 
felosztása Újpest érdeke. No már engedei- 
met kérünk, de az olyan telek-telosztns, a 
melynek következtében, ha engedélyeztetik. 
Újpestnek külömhöző terhes községi szol­
gálatokat kell adni minden ellenszolgáíat 
nélkül: nem lehel Újpest érdeke s éppen 
azért hisszük, hogy a fellebbezés sorsát el­
döntő hatóság, a községi kcpviselőtostiilel 
közgyűlési határozatában telsorolt feltétele­
ket hely ben fogja hagyni s grol Károlyi 
Sándor fellebbezését el fogja már csak az *rt 
is utasítani, mert se a törvényhatóság, se a 
kormány nem rakhat elviselhetetlen terhe­
ket a községek vVilláira, sehuniiele magán­
érdek, semmiféle telekspvkulacxió ked­
véért.

Wliissis Gyula Vjpesten, 11 la-- (L/uln 
vallás- és közoktatásügyi miniszter t jpes- 
ten járt június hó 27-én d, tt. ö és 7 óra ko­
zott s kocsijáról szemlelte meg sorban az uj 
iskolai épületeket, persze csuk külsőleg, 

!,. t. t. főispán f. é. július hó elején egy havi mert újpesti körút iában sehol s egyik iskolai 
szabadságra ment. — Ih. S<(gij .Inam vú- épületnél sem szálloU ki. 
czi járási : os f, v, július hő 9 tői augusztus Nem lesz halódik gyiígyszertár. Kinli-
6-ig terjedő o'héli szabadságra ment s ez tettük annak idejében, hogy kelten is folya- 
ídőn a járás-orvosi teendőkkel Ivánka Bál módiak a belügyminiszterhez az iránt, én-

tart könvvtá--ut, Kende a legkényelme­
sebb és legk*‘ilcmcsebh szobát választja ki, 
s mindenki ij • trkodik ezt a szobát kellemesse 

au a szoba a legszebb diszszel, 
i legjobb, loglágyabb karosszé- 
ebben valami tüntelésszerii is, 
•íré jobb, ha az angol könyvei-

tenni, ide \ 
s ide \ iszik 
kékéi. U la­
de minden e
vei és. köny \' mával hivalkodik, mint a mikor 
mifelénk ét' öiez és italhoz való ezüsttel, 
üveggel v,i x porezellánnal pompáznak.

Végül uji I mondom, minden gazdag em­
bernek lelten könyvtára. S igazán gazdag 

■sZ.“
A /.

csak akkor

HÍREK.
Személyi hírek. Heniczkv Lerem-z v.

főszolgabíró Dr. Hédervári Somát, 1 'jpest 
község orvosát bízta meg.

A vármegye központi választmányaI, 
seges mindig, hogy szenvecldyes vágyódást július hó 7-én ülést t irt, a melyben azör- 
vrezzen a j-i kolivx ek iránt. De vegyi- meg szággyfílési képviselő választók 1H08. éviidé«

gedje meg nekik, kogV 1 jpesten egy 6 ik 
_ . \ szertárt létesithesseuek, A belügy­
miniszter. az arra hivatott közegektől nyert 
-zakvélemények Alpján, meggyőződött ar­
ról. liogv közsógiínklien 6 ik gyógy szertárrá



nincs szükség, s hogy annak létesítése csak 
a már létező gyógyszertárak fennállását ve* 
szélycztetné: a pályázók kérelmét nem tel­
jesítette. I

— Halálozás. F. é. június hó 29 én hunyt 
el Aradon, 85 éves korában Wolfner Illés, a 
kiben Dr. Wolfner Jakab újpesti orvos az 
édesatyját gyászolja. Az elhunytat özvegye, 
nyolcz gyermeke, unokái, dédunokái, barát­
ja! és ismerősei július hó 1-én délután •> 
órakor kísérték ki az aradi izraelita temetőbe, 
ahol hült tetemeit sajgó fájdalommal he­
lyezték örök nyugalomra az anyaföld ölébe.

- Az ágost. evangélikus egyház táncz 
vigalma f. évi július hó 5-én a rákospalotai 
parkvendéglőben: a legsikerültebb nyári 
mulatság leend az idén. Honnan gyanítja? 
kérdi az olvasó. Nemcsak gyanítjuk, hanem 
tudjuk is, s megvagyunk róla győződve elő­
ször azért, mert a júniusi hideget olyan pom­
pás hőség váltotta fel, a mely kívánatossá, 
szükségessé teszi az esteli szabadban való 
tartózkodást, másodszor azért, mert a ren­
dező bizottság nemcsak arra fektetett súlyt, 
hogy jegyeket eladjon, hanem arra is. hogy 
a mulatságon jelen is legyenek a meghívot­
tak s hogy a tánezhelyiséget teljesen meg­
töltsék a mindkét nembeli tánczkedvelők, 
végül pedig az idén is kellemes meglepői és- 
ben részesíti a hölgyeket. Egyébiránt aki 
kétkedik állításunkban s a mulatság sikeré­
ben menjen el július hó 5-én a rákospalotai 
parkba, este 8 órakor, fizesse le az 1 koronát 
s mozdítsa elő legjobb tehetsége szerint a 
mulatság sikerét.

Foothall-sport. Julius 6-áii (vasár­
nap) délután fél ti órakor a Rákospalotai 
football-ehih pályáján Újpest Vasút és Kos- 
sutli-uteza közt mérkőzni fog a fenti club I. 
csapata az O-budai tornaegylet I. csapaté 
val. Ezt megelőzőleg a Rákospalotai football 
club II. csapata mérkőzik a l jpesti Remény 
football-club I. csapatával.

— Társas vacsorák. Az újpesti „Közmű 
velődési Kör“ vigalmi bizottsága I'. é. jtdius 
hó 5-től kezdve a felső margitszigeti vendég­
lőben minden hó első és harmadik szom­
batján társas vacsorával egybekötött össze­
jövetelt rendez. A társas vacsorákon csa­
ládtagok és vendégek is szívesen fogadtat­
nak.

Nyári tfine/,vigalom a „Nemzeti“ ká 
véháxbnn. Az „Újpesti szobafestő-, mázoló-, 
fényező aranyozó- és ezimfestő-segédek“ j 
f. é. július hií 26-án a ..Nemzeti” kávéház 
összes újonnan feldiszitett helyiségeiben a 
szakegylet munkanélküli segély pénzt ár-alap 
javára műkedvelői szinielőadással egybekö­
tött nyári lánczvigalmat rendez. Ez alku 
lommal színre kerül Kisfaludy károknak a 
„1 Yirtütők“ czimíí vigjátéka, Amszter Adolf, 
Izsák József, Rolavesik Józsefné, Leitinvier 
Teréz, Zsán Hzvetozár, Hajdú Imre, Tuvi- 
esek Károly, Silbermann Ignácz, Niibisz 
írónké, Frölich Péter, Füredi József, < 1 aj - 
dós Vendel, Szűcs József, (íalgóczi Her­
mann, Zsán Gyula és Gottlieb Gyula közre­
működésével. Rendező: Heves Béla Hugó : 
Tóth Dezső. Kezdete pont fél S órákor. Be­
lépt i-dij : Személyjegy 60 fill. < 'saladjegy 1 
korona 20 fillér (I ur 2 hölgy).

— Kirándulás Visegrádi-«. A újpesti katli. 
legény egylet f. é. július hó 6-án kirándu­
lást és juliálist rendez Visegrádoii a Mátyás 
forráshoz czimzett vendéglőben. Gyülekezés 
Durmits József vendéglőjében (István- és 
Deák uteza sarok) reggel 5 órakor. Indulás 
a rákospalotai állomási ól pontban 5 óra 12 
perézkor. Reggel 7 órakor a váezi Katholi 
kus legényegylet csatlakozása. Fél 8 órakor 
átkelés Nagymarosról Visegrádra esavargő­
zössel, 8 órakor szt.-intse a visegrádi kath. 
temloinhan. Mise után felvonulása Mátyás­
forráshoz a nagymarosi nemzeti zenekar kí­
sérete mellett, azután társasjáték, tréfás 
szavaljatok, világposta, confetti és táncz,

— Szerkesztői változás. A „Rákos és Vi­
déke“ eddigi felelős szerkesztője Párt én yi 
József helyét Farkas Eleknél'• adta át, a la ­
pot azonban további szellemi támogatásban 
részesíti.

— Vj önálló község. S:mt-Miháljf azon 
kérvényét, amelylyel az önálló községé ala­
kulás megengedését kérte, a belügyi m. v. 
tórium kedvezői eg és jóváhagyólag intézte 

Vármegyénk tehát valószínűleg /(<•/• <
ló község

hírül a nagy közönségnek, hogy Újpesten a 
múlt hó 4-én „Szent-Erzsébet" nevét viselő 
jótékonysági egyesület alakult. Az egyesü­
letnek Állítólag — mert alapszábályait nem 
ismerjük -— a keresztény vallásfelekezethez 
tartozó szegény beteg vagy munka képtelen 
nők gyámolitása a czólja. 1 logy a keresztény 
vallásfelekezet alatt csak a római katoli­
kusok értendők, azt onnan gyanítjuk, hogy 
at egyesület elnöknöje soha sem lehet más, mint 
a ,. Katholikus növédö Egye /;/<.)” elnöknöje, pe­
dig hát mi reformátusok, a- - tűi liivt. evangé­
likusok is keresztények \ duánk vagy mi?
A „Szent Erzsébet egy* 
resztény jellegét helyes, 
de a keresztény köpeny, 
lólábnak nincs helye ott, 
tény nők gyakorolják a 
ságot, mert Magyarorszf 
den keresztény felek ez' 
folyott s mert az ezeré» 
gyarország jövőjének 
összes keresztény felek* 
elég ugyan, de az egyv­
eleg. A „Szent Erzséb* 
egyesület tisztikara ki 
Közlöny“ szerint a k> 
meg. Elnöknő: Gróf Pft 
rolyi Gerard in grófnő, 
Sándornő, ügyvivő aleln 
kitiné, titkár: Léska .hízs

czélját és ke- 
és üdvözöljük, 

alt a felekezeti 
Magyar keresz­
tény jótékony- 

Vadságáért m in­
tartozók vére 

- etbadelvű Mii- 
Oositásához az 

egyesült ereje 
/kezeteké nem 
Hékonysági nő­
én a „Ujpésti 

kezűleg alakult 
Pál né szül. Ká- 

... In* 'knő : Rejtő 
Xho: f iömöry ()sz- 
I, ti!kárnő: \\ üszt-

ner Ilenrikné, pénztárnoki : Radoeli Jó­
zsefné, ellenőrző: Ariid : e-/!er Károly né, 
a választmányi tagok: Adamis Lajosné,
('sepcsányi Bélájáé, Csorba Ferenczué, Csil­
lag Lajosné, Erker Andrásné, Feizinger 
A ntitl né, Friess Jánosné. ,,xv. Golet-z Pál né, 
llédervári Ernőné. Hesj Franké, Hő berth 
Béláné, Illek XAndorné, **/.v. Kopperné, dr. 
Kovács Nagy Lajosné, Laffer Edéné, Lindt 
Jánosné, Lnkácsovits \ ilniosné, Miliők 
Józsefné, Mády Antiiba . Nádaskuy Hélánó, 
Németh Gyuláné, Dváry Lipótné, Papp 
Szilágyi Lászlóné, Rentzné .lánossy Aranka, 
Scherer (iyulánó, Tstürcz 1 stváimé,Szerény! 
Kázmérné, Takács Emilné, TassyKárolyné, 
özv. dr. Tordayiié, Valyftn IIlesné, X ikár Ist­
váimé, Xuskits József ne, Zsoldos Jánosné 
úrnők. Reméljük különben, hogy a csendes 
megalakulást buzgó tevékenység fogja kö­
vetni, it titkár ur és titkár úrnő pedig nem le­
letük el, hogy a magyar sajtó l jpeston nem 
egy, hanem négy lap által van képviselve.

A női iparosta turnéz - iskola kiállítása, 
úgy a kiállított munkák mennyiségére, initit 
kivételére nézve, mindenkit meglepett, aki a 
kiállítást megnézte. Az iskolának 72 nö­
vendéke a fehérneimiekhől 425 darabot, a 
farkamba darabokból 250 darabot állítot­
tak ki. Nagy örömükre szolgál, hogy a leg­
nagyobb eíisnieréssel adózhatunk (udtdg 
Lajosáénak, aki a fehérnemű, Dénes /ícurikné- 
nek, aki a tarkaiicimiek, Tóth Mariska jajig, 
isk. tanítónőnek, aki a szabászatot tani- 
lottii. Mind a három nemcsak a legnagyobb 
dicséretet, hanem a n< x emlékek örök háláját 
i< kiválóan megérdemlik.

Az Amodeo Ágnes Asztaltársasági.e. 
június hó 15-én l a -ten a Brauer 1* erenez- 
t'ele vendéglőjébe! ■ A'illa-u. 6. szám alatt) 
jótékoiiyezélu nya

idői uras uaezara nag
lul­

ls ári *1 v
zeit, mely a rossz
látogatott \ olt s ne
fizetések eszköz* r 
9 K. dr. Szánt*'» I 
Pupp Ágoston. S 
Szép István 1 K 
Stdtöner József

fmezmuliitságot rende­
lj árás daezára nagyon 
,en a következő ft 
ek : Schneider

tását. Fölvétetnek a Gazdaszövetség köte­
lékébe a már létező gazdakörök, valamint 
azon olvasókörök és más egyesületek is, 
melyeknek tagjai földmivelők és kisiparo­
sok. A melyik gazdakör, olvasókör, egyesület 
vagy szövetkezet a Magyar Gazdaszövetség 
kötelékébe akar lépni, forduljon ennek tit­
kári hivatalához (Budapest, Baross-uteza 
10.). Minden lelkész, tanító, jegyző és intel­
ligens gazda hazafias dolgot cselekszik, ha 
községben a gazdakör létesítését (földmive­
lők szövetkezését) előmozdítja.

IRODALOM.
* Bethlen és a Rákóczink korúról ir a 

Nagy Képes Világtörténet 162. füzete. Er­
ről az erélyes és jellegzetes korról, mikor 
fegyverzörgéstől volt hangos az ország, 
csatakiáltástól és üldözöttek jajveszékelés­
től, Magyarország egy hosszú seb volt, a 
mely véges végig vérzett.

A nagy Alföldön szélt oszlott a szabadság 
déli bábja; az ős Turul az erdélyi bérezek, a 
székely havasok közé szállott. Ott lobogott 
csak a magyar lobogó. Onnan szállt elő 
szabadságot szerezni, védni. Minden eszmé­
nek az elnyomatás! ideje, a hőskora. A ke­
reszténység szent jelét a martirvér ragyog­
tál ja világgá, a szabadságot mindenütt az. 
elesett névtelen hősök vívják ki. A magyar 
szabadság és hazaszeretet akkorában a Beth­
lenek, Rákóczyak seregének a szivében hú­
zódott meg.

Ennek a gyönyörű kornak színes mesés 
történetét adja elő a Nagy Képes Világtur­
nét most megjelent 162. füzete.

A 15 kötetes nagy munka szerkesztője 
Mari-zab Henrik, egyetemi tanár, ki egyút­
tal e kötet Írója is. Egy-egy gazdagon il­
lusztrált. kötet ára díszes félbőrkötésben 16 
korona; füzetenként is kapható 60 fillérjével. 
Megjeleli minden hé en egy füzet. Kapható 
a kiadóknál (Révai 1 est vérek Irodalmi In­
tézet Részvénytársaság Budapest, X UL, l 1- 
lői-uf 18, sz.) s minden hazai köitykercskc- 
dés utján, havi részletfizetésre is.

♦Az Állatok Világa. Brehm művének ne­
gyedik kötetéből a 60-dik I űzet került ki a 
nyomdából. A ('hévnél István szerkeszté­
sében megjelenő magva - kiadás a mostani 
füzetéhez a Lógrády testvérek könykiadó- 
ezég bámulatosan s„ep színes nyomatú mű- 
meiléklelet csatolt,amely a sármányokat áb­
rázolja. Az érdekes szöveg a pinty-félékről 
szóló rész után a szövőmadár-féléket tár­
gyalja s színesen festi a kedves madárvilá­
got. A szövegrajzok ezúttal is hozzá illesz­
kednek az Íráshoz s éppen oly találóak és 
megkapok, amily találó és megkapó amaz. 
E rajzok a vörösbegy fi magvágót, a sarkan- 
1 vós-, a nádi-, a sövény-és a kerti sármányt 
tüntetik föl, a fehéresőrti- és a malinké szövő 
madárral együtt. Az Állatok X ilága füzetes 
kiadásban jelenik meg s egy-cg\ füzet 80 
fillérért kapható, úgy Lógrády testvérek ki­
adóhivatalában (X'ávzi-korul 78. szám), mint 
minden jobb könyv kereskedésben. A köte­
tes kiadás díszes kötésű kötete egyénként 
18 koronáért megrendelhetők.

♦Keszhely és balatoni fürdőjének ismer­
tetése. Ilyezim alatt az ottani elöljáróság 
Sági János szépirodalmi képes művét kiadta, 
mélyet lapunk előfizetőinek ingyen megkülde­
nek.

■

ső, dr. Steiner Gyű 
rnitzl Rezső 2 

6!) fill., Krisztin 
Szébiitter G vürgv

la, 
2 K. 
áuos, 
Zsán

Szent Mihály né 
gél gyarapodik.

tlj jótékonysági nőegyesillet Újpest -n.
Az - Újpesti Közlöny” legutóbbi száma adja

Hzvetozár, Griinbaimi hde, Schlesinger Hen­
rik, Paulitsch Jan - s Tanács I >ezső80—80 
fillér, Fleischmsn A. es Halász József 
60 - 60 fillér., Vali Árpád. Müller N és; 
Schwarzenberg N. 10 40 fill., .Zu-herimmn 
Antal, Boríts Józsi Schneller Ármin, Bauer 
Alajos és X ársáv tzsef 20 20 till.. Zs;m 
X jó (i||., kiknek hálás köszönetét mond 
lapunk utján az A taltársaság.

Kisgazdák é> földmivelők s/.ervezke- 
azdnsziivetség által léte- 
(földmivelők szövetsége) 
ilapszabály tervezet már 
ujelent a kapható a Xla- 
: titkári hivatalánál (Bil­
it 10 ). A kik a földmi 

kiléte és boldogulása ér­
ti gazdaköröket, léte­

síteni akarnak, forduljanak nevezett, titkári 
hivatalhoz. Minden gazdakör, illetve Községi 
gazdaszövetség tagja lesz a Magyar

Utiómiok s élvezni fogja annak tailing?

Szerkesztői üzenetek.
IV. polgári ont. tanúidnak. Un a nyilvánosság 

„lő t szeretne válását kapni rajz tanárától arra a kér* 
ii óaro, hogy márt kapott rlvgtvlent 25 dal ab rajr.ra, 
holott inasok csak 10 rajzot nyújtottak be <-gy év 
alatt s mégis elégségesét kaptak. Hát biz. ez lát­
szólag furcsa, <te megfejthető. Az a 10 darab rajz 
valószínűleg jobb volt. mint azon 25 dai abja. \ ónja 
te ebből a saját jövő ének az érdekében a tanu- 
. ágot. Dolgozzon inkább kövesebbet mint sokat, de 

I dolgozzon jól b mindenek előtt a nevét írja levelei 
aia olvashatóan

dése. A Magyar 1 
sitendő gazdak'i* 
részére készítet! 
nyomtatásban is e 
gyár < íazdaszövet - 
dapest, Baross-ni 
velők tömörítése, 
dekébon munkáik**diii

szövi

810. végrh. sz. 1902.
Árverési hirdetmény.

A lulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járás­
bíróságnak 1901. évi \ . 2116 4. sz. vegzcSO 
folytán dr. Kálimul Ödön ügyvéd által kép­
viselt Újpesti Önsegélyző-Egylet mint szö­
vetkezet felperes részére Schwarz Izidor, 
Hadi Mór és Hadi Aladár alperesek elten 
600 korona követelés s jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán alperesektől 
lefoglalt és 1707 kor. bcesidt ingóságokra 
az újpesti kir. járásbíróság X fenti sz. vég­
zésével a további eljárás elrendeltetvén
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annak az alap ős felűlfoglahatók követelése 
erejéig is, a mennyiben azok kielégítési 
jogot nyertek volna Újpesten, Jókai-utcza 
13. sz. a., folytatva Bercsényi-utcza 2. sz. a., 
folytatva Mária-utcza 37. sz. a. leendő meg­
tartása határidőül líHhí. évi Julius hó T ik 
napján délután *2 órája kitiizetik, a mikor a 
biróilag lefoglalt bútorok, lovak, hintó s 
egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsaion 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak. a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna es ez a \ égrc- 
hajtási jvgvzőküny vböl ki nem tűnik, hogy 
v Isőb bséííi "jel en lései két az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1(102. évi június hó 1^-ik
napján. Kiss Gyula

kir. birósági vegtel ajtó.

484. Végl'll. SZ. ItHti.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldőit bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járás- 
bíróságnak és a budapesti kir. kei'sk. és 
váltótörvény szék i tok 1ÍH>2. évi X.I121. sz. 
végzése folytán dr. Tóth Béla figyed áltál 
képviselt í’esti hazai első takarékpénztár 
felperes részére Szabii Jenő és társai alpvre- 
resek ellen 42G kor. követelés s jár. ereje in 
elrendelt kielégitési végrehajtás iolytán al­
perestől lefoglalt és 18(17 koronára becsült 
ingóságukra az újpesti kir. járásbíróság X . 
fenti számú végzésiével a további eljárás 
elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglal- 
tatók követelése erejéig is, a mennyiben 
azok kielégitési jogot nyertek volna l jpes- 
ten. heák-utcza tíő. szánt a. házban leendő 
meatartá'i határidőül 1U02. évi július, lio 4.

napján délelőtti 11 órája kitiizetik. a mikor 
a biróilag lefoglalt bútorok s egyéb ingósá­
gok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esi Un becsáron alul is el 
fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a merni viheti részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvbe! ki nem tűnik, bog} 
elsőbbségi jelentéseik t az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldi Ute! írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu- 
lasszak*

Kelt Újpesten, IV >2. évi június hó lb.
. napján. Polgár

kir. Mr.'fági végrehajt?.

23124.
1902.

Uioest község elöljárósága.

Az ajánlatuk a megajánlott összeg 
10"Vát kitevő bánatpénzzel, illetve an­
nak letételét igazoló Újpest községi 
pénztári nyugtával látandók el.

Bánatpénzzel el nem látott, valamint 
a kitűzött batáridőn túl beérkezett, — 
úgyszintén pótajáulatok figyelembe nem 
vétetnek.

A pályázati részletes feltételek, a 
vonatkozó tervek és egyéb tudnivalók 
Újpest községházánál a 43. szánni hiva­
talos helyiségben a hivatalos órák alatt 
mcglrk j II ínul ok.

Kelt Újpesten, 1 DOS. június 28-án.
Zsoldos János Lindt János

t.'i jej) zö. biró.

Ajánlati felhívás.
Újpest község elöljárósága a m. kir. 

államvasutak uj főműhely telepétől ki­
induló s a Váezi-i.it i főgyűjtőig terjedő, 
mintegy 230(1 tuivumetev hosszban

beton-közcsatornát
építtet, melynek kivitelere zárt pályá­
zatot hirdet.

Felhivja ennélfogva a községi elöljá­
róság. hogv idevomitkozu zárt ajaiilatat
folyó évi július hó 11-ének déli 
12 óráig a község elöljáróság­
nál adja be.

Az előkelő
hölgyközönség

b, figyelmébe ajánlom szalonomat, 
melyben a ItKcIcdánsiilil) és -
szerübb pongyola, supon és póttuzo 
n. m. reggeli és nappali negligé-rii- 
liák készülnek. I iseber A.-né Teréz- 

körnt 41. III. cm. 30. 4—l

Gimnáziumban érettségizett
és a tanításban natty gyakorlottság­
gal biró tanuló, elvitt!- és közép, 
iskolai tanulók javító- és magán- 

vizsgálatra való előkészítésére 
ajánlkozik :

Váradi Bertalan, Újpest, Percz-utcza 2.
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- és könyvnyomdája
“CTjpeBt, ISt"X7áu33.-ULtCZS, ©- SZ-

Ajánlkoznak a könyvnyomdái szakba vágó 
munkák szabatos, gyors és pontos elkészí­

tésére a legjntányosabb árak mellett.
Elvállalnak hírlapokat és müveket minden nyelvben, körleveleket, táblázatokat, esketesre. gx ülésre és 
egyébb meghívókat, gyászjelentéseket, községi, ügyvédi és minden más hivatalheli, kereskedelmi és 
pgvletbeli nyomtatványokat, szállítóleveleket.-. falragaszokat, vonalzott üzleti könyveket, folyóiratokat

stb. stb. a legmérsékeltebb árakon való elkészítései.
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Nyomatott Fuchs Antal és József kő- és könyvnyomdájában Újpest, Ktván-uteza H. szám.


